
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Θεία Λειτουργία από τον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Εκκλησίας επί τῃ 400ῃ επετείῳ της εκλογής του
Μιχαήλ Ρομανώφ ως τσάρου της Ρωσίας

Τη Θεία Λειτουργία τῃ ημέρᾳ εκλογής του Μιχαήλ Ρομανώφ ως τσάρου της Ρωσίας, στις 6
Μαρτίου 2013, τέλεσε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος, Υπεύθυνος της
Διεύθυνσης του Πατριαρχείου Μόσχας για τα θέματα των ιδρυμάτων εξωτερικού, άλλοι Ιεράρχες
και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας.

Τη Λειτουργία παρακολούθησαν η επικεφαλής του Ρωσικού αυτοκρατορικού οίκου Μεγάλη
Δούκισσα Μαρία του Βλαδιμήρου, απόγονοι της δυναστείας των Ρομανώφ και των αρχοντικών
οικογενειών της Ρωσίας.

Κατά τη Λειτουργία αναπέμφθησαν ειδικές δεήσεις «υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των
κεκοιμημένων δούλων του Θεού αοιδίμων κυβερνητών της Αγίας Ρωσίας, ευσεβών πριγκίπων και
πριγκιπισσών, βασιλέων και βασιλισσών, και πάντων εν τῃ εξουσίᾳ» με την ονομαστική αναφορά
των τσάρων, αυτοκρατόρων και αυτοκρατειρών του οίκου Ρομανώφ.

Μετά το πέρα της Θείας Συνάξεως ετελέσθη μια σύντομη δοξολογία προς τιμήν της αγίας τσαρικής
οικογενείας του τσάρου Νικολάου Β΄, της τσαρίνας Αλεξάνδρας, και των τέκνων Αλεξίου, Όλγας,
Τατιανής, Μαρίας και Αναστασίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε στο εκκλησίασμα και εν συνεχεία ως επικεφαλής της
πομπής μετέβη στον Ιερό Ναό Αρχαγγέλων, όπου ευρίσκονται οι τάφοι των κυβερνητών της
Ρωσίας, για να τελέσει το Ιερό Τρισάγιο.

Κατά τη διάρκεια της πομπής οι καμπάνες ήχουσαν χαρμόσυνα. Οι καμπανάρες του Κρεμλίνου και
του Ναού του Σωτήρος Χριστού Μόσχας ειδικά για την περίπτωση εκτέλεσαν ένα ήχημα, το οποίο
επανέφεραν με βάση των κωδωνοκρουσιών από τη σκηνή της στέψεως του τσάρου Βόριδος
Γκοντουνώφ από την ομώνυμη όπερα του Ρώσου συνθέτη Μούσοργκσκι.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52955/
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